

کیلان امروز

دوشنبه ۱۹ آبان ۱۳۹۹ | ۲۳ ربیع الاول ۱۴۴۲ | ۹ نوامبر ۲۰۲۰



چرا ظریف به ونزوئلا رفت

بخش سیاسی – محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان عصر چهارشنبه ۱۴ آبان ماه در اولین مقصد سفرش به سه کشور آمریکای لاتین وارد ونزوئلا شد و مورد استقبال «خورخه آریزا» همتای ونزوئلایی اش قرار گرفت. وزیر خارجه ونزوئلا در توثیتی اعلام کرد که پذیرای محمدجواد ظریف بوم، دیدارهای مقامات دو کشور اتحاد استراتژیک و برادری ما را تعمیق می‌بخشد. ایران و ونزوئلا همبستگی و شجاعت خود را در مقابله با تهدیدات و حملات نشان داده‌اند، ظریف در مدت حضورش در ونزوئلا برنامه کاری فشرده‌ای خواهد داشت. محمد جواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان هم در نشست مشترکی با حضور وزیر امور خارجه این کشور در مؤسسه ساموئل رایبنسون با موضوع «ونزوئلا و ایران در دفاع از جهان نوین در حال شکل گیری» شرکت و دیدگاه‌های خود را در این ارتباط مطرح کرد.

وزیر امور خارجه کشورمان در ادامه تور دیپلماتیک و در مقصد دوم سفرش به آمریکای لاتین دو روز گذشته به منظور دیدار و گفت‌وگو با مقامات کوبا

وارد هاوانا، پایتخت این کشور شد؛ رویدادی که از اهمیت یافتن دوباره کشورهای این حوزه جغرافیایی در سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران حکایت دارد. وی همچنین دیروز در سوئمن مقصد سفرش به بولیوی رفت.

هدف سفر ظریف به آمریکای لاتین
کارشناسان این سفر را به معنای اهمیت یافتن دوباره منطقه آمریکای لاتین در عرصه سیاست خارجی کشورمان پس از سال‌ها می‌دانند. در واقع ۵ سال گذشته پس از انعقاد توافق‌نامه هسته‌ای با غرب موسوم به برجام، سیاست خارجی ایران چرخش کاملی به سوی غرب داشت و از سایر کشورهای همسایه و کشورهای غیراروپایی، اما دوست و هم پیمان فاصله گرفت که همین موضوع دلخوری دلسوزان داخلی و متحدان چهار دهه اخیر ایران را به دنبال داشت، بنابراین سفر ظریف را می‌توان در جهت ترمیم و گسترش روابط با دولت‌ها و کشورهای دیگر تعبیر کرد.
عبدالحمید شهبایی مسئول پژوهش و تحقیقات «خانه آمریکای لاتین» هدف اصلی این سفر را شرکت وزیر خارجه ایران در مراسم تحلیف «لویس آرسه» رئیس جمهور جدید بولیوی دانست و گفت که یک سال پس از کودتای حمایت‌شده از جانب آمریکا موفق شد آرای اکثریت مردم بولیوی را کسب کند. سفر به ونزوئلا هم پس از ارسال موفقیت‌آمیز کشتی‌های حامل نفت ایران به این کشور صورت می‌گیرد و همان‌طور که شاهد بودیم قدرت بازدارنده ایران سبب شد تلاش‌های ایالات متحده برای جلوگیری از این دادوستد مشروع و قانونی بین دو کشور تحت تحریم‌های سخت آمریکایی‌نتیجه بماند. شهبایی گفت که حضور وزیر خارجه ایران در این شرایط در ونزوئلا می‌تواند

ظریف

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

آریزا

ونزوئلا؛ ایستگاه اول ظریف
وزیر امور خارجه کشورمان در گزارشی توییتری نوشت با مقامات ونزوئلایی درباره گسترش روابط دوجانبه به رایزنی پرداخته است.
مادورو بعد از این دیدار در صفحه توییترش ضمن ابراز خرسندی از این گفت‌وگو اظهار کرد این دیدار بار دیگر تأییدی بر روحیه تزلزل‌ناپذیر مناسبات راهبردی و همکاری و همبستگی ایران و ونزوئلاست.
وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در دیدار با دلسی رودریگز معاون اول رئیس‌جمهور ونزوئلا طیف گسترده‌ای از موضوعات مربوط به روابط دو جانبه را مورد بحث قرار داد. وی در نشست مشترک با همتای ونزوئلایی خود نیز که در مؤسسه ساموئل رایبنسون با موضوع «ونزوئلا و ایران در دفاع از جهان نوین در حال شکل‌گیری» برگزار شد، تأکید کرد دوره هژمونی غرب به پایان رسیده است و آمریکا و متحدانش نمی‌توانند آنچه را که در دنیا رخ می‌دهد، کنترل کنند.
امیر تفرشی کارشناس آمریکای لاتین در تشریح اهداف تور دیپلماتیک ظریف به سه کشور ونزوئلا، کوبا و بولیوی گفت که دولت روحانی پس از تحولات مربوط به برجام و روشن‌ن ناتوانی اروپا در عمل به وعده‌هایش در این زمینه، عزمی جدی‌تر برای تعامل با دیگر ممالک جهان پیدا کرده است. در حقیقت دولت آقای روحانی در سال‌های گذشته در نحوه تعامل با آمریکای لاتین رویکرد مناسبی نداشت.

تفرشی با تأکید بر اینکه پس از انعقاد توافق‌نامه هسته‌ای، سیاست خارجی ما تقویت رابطه با غرب را محور فعالیت‌های خود قرار داد و بر این اساس تعامل با کشورهایی مانند چین و آمریکای لاتین تا حد زیادی مغفول ماند. در اصطلاح سیاسیون تأکید می‌شود که یک کشور نباید در عرصه سیاست خارجی تمام تخم مرغ‌های خود را در یک سبد بگذارد و بر رابطه با تنها یک حوزه جغرافیایی تکیه کند تا چنانچه در آن رابطه خللی ایجاد شد، دست آن دولت خالی باشد. حال به نظر می‌رسد سفر وزیر خارجه را باید به عنوان گامی هر چند کوچک مثبت در جهت توجه به دیگر حوزه‌های جغرافیایی در دستگاه دیپلماسی مهم و گامی روبه جلو دانست.

کارشناس مسائل آمریکای لاتین درباره حوزه‌های همکاری بین تهران و کشورهای حوزه آمریکایی لاتین، گفت که در بحث اقتصادی انرژی می‌تواند یکی از زمینه‌های افزایش همکاری باشد و تهران در ماه‌های اخیر با ونزوئلا همکاری در حوزه انرژی از طریق ارسال چندین نفتکش آغاز کرده است. نباید از یاد برد کوبا پیشتر خواستار تأمین نفت مورد نیاز خود از کانال ایران شده بود که این درخواست از سوی ایران بی پاسخ ماند. صادرات محصولات غذایی، کشاورزی و خدمات فنی مهندسی ایران نیز مهم است و باید بیشتر زور آن کار و تمرکز شود.
تفرشی با اشاره به اعلام تمایل چندباره رئیس‌جمهور ونزوئلا برای خرید تسلیحات از ایران، گفت که صحبت درباره زمینه‌های این همکاری هم یکی از ابعاد رایزنی ظریف در این سفر است. ما در ۶ سال اخیر نتوانسته‌ایم یک همکاری عمیق و مورد اعتماد را با شرکای خود در آمریکای لاتین شکل دهیم تا آن‌ها مجاب شوند تجهیزات نظامی خود را از ایران بخرند. با این وجود اگر سیاست کلان ما بر تداوم این همکاری‌ها باشد، معاملات نظامی نیز می‌تواند مد نظر طرفین باشد.

کم توجهی به حوزه آمریکای لاتین را چگونه جبران کنیم؟
سیدرضا صدرالحسینی کارشناس روابط بین الملل نیز معتقد است رابطه با کشورهای آمریکای لاتین و مرکزی به سبب همجواری آن‌ها با دشمن اصلی جمهوری اسلامی یعنی ایالات متحده و همچنین رویکرد ضد استکباری آن‌ها از اهمیت زیادی برخوردار است. در حالی که این کشورها هم زخم خورده از اقدام‌های یکجانبه و تحریم‌های ضد انسانی واشنگتن هستند این مسئله می‌تواند آن‌ها را در کنار چین و روسیه به سمت تشکیل اتحادیه کشورهای تحریم‌شده سوق دهد.
صدرالحسینی با اشاره به اقدام‌های دو ساله واشنگتن برای انجام کودتا علیه دو حکومت مردمی در ونزوئلا و بولیوی، گفت که با وجود همه این توطئه‌ها حکومت مادورو در ونزوئلا امروز مستحکم است و از سوی دیگر روی کار آمدن نامزد حزب «جنبش به سوی سوسیالیسم» که از افراد نزدیک به او و مورالس رئیس‌جمهور سابق این کشور هستند ابعاد اهمیت دوچندان سفر ظریف را نشان می‌دهد، البته با وجود تأثیرگذار بودن این‌گونه سفرها، کم توجهی‌ای که در چند سال گذشته به این منطقه مهم جغرافیایی شده باید جبران شود و این سفر می‌تواند در حوزه دیپلماتیک و اقتصادی این کاستی‌ها را جبران کند.

گرفت.
عطوان تصریح کرد: بایدن همچنین پرونده قتل جمال خاشقچی روزنامه نگار سعودی (در کنسولگری عربستان در استانبول) را به جریان خواهد انداخت.
دمکرات ها همچنین حقوق بشر را مد نظر قرار خواهند داد و با پرداختن به موضوع زنان فعال مدنی سعودی که در زندان بسر می برند، چه بسا کارزاری را برای آزادی آنان به راه خواهند انداخت.
اگرچه بسیاری معتقدند که در حتی در صورت پیروزی بایدن سیاست های ایالات متحده در منطقه دستخوش تغییر زیادی نخواهد شد با این وجود حکام عرب در اظهارات خود از بازگشت آمریکا به توافق هسته‌ای، عدم حمایت از سیاست‌های استبدادی حاکمان کشورهای عربی منطقه، در صورت پیروزی جو بایدن نگرانی خود را کتمان نکردند.
«ترکی الفیصل» رییس پیشین سازمان اطلاعات عربستان سعودی پنجشنبه شب در اظهاراتی گفت که نگرانی او از پیروزی جو بایدن در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا به دلیل تعهد نامزد دمکرات برای بازگشت به توافق هسته‌ای با ایران است. فیصل افزود: جو بایدن گفته که آن بخش از سیاست دونالد ترامپ در خاورمیانه که مربوط به خروج از توافق هسته‌ای با ایران است، را نقض خواهد کرد.
روزنامه صهیونیستی «اسرائیل هیوم» نیز فاش ساخته است که برخی کشورهای عربی از پیروزی «جو بایدن» در انتخابات آمریکا و احتمال بازگشت وی به توافق هسته‌ای با ایران و لغو تحریم‌های آمریکا علیه این کشور بسیار نگران هستند و به علاوه به این‌جمع‌بندی رسیده‌اند که احتمال توقف روند عادی‌سازی روابط میان تل آویو و دولت‌های عربی هم وجود دارد.

امروز و هرروز

با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

معاون اول رئیس‌جمهور:

ترور سردار سلیمانی را فراموش نمی‌کنیم

بخش سیاسی – معاون اول رئیس‌جمهور گفت: ملت ایران رنج‌های ناشی از اخلال گسترده در معیشت خود، عدم دسترسی بیماران به دارو و ترور سردار سلیمانی عزیز را فراموش نخواهند کرد. اسحاق جهانگیری معاون اول رئیس‌جمهور در صفحه شخصی خود در توییتر با اشاره به انتخابات آمریکا نوشت: سرانجام با اعلام نتیجه انتخابات آمریکا، دوران ترامپ و تیم ماجراجو و جنگ طلب او به پایان رسید.» وی افزود: «تقض معاهده‌های بین المللی از محیط زیست تا تحریم‌های اقتصادی و ضد انسانی علیه ملت ایران و حمایت از تروریسم و نژادپرستی، شاکله سیاست‌های ترامپ بود.» جهانگیری تأکید کرد: «امیدوارم شاهد تغییر سیاست‌های مخرب آمریکا و بازگشت به قانون و تعهدات بین‌المللی و احترام به ملت‌ها باشیم.» «جو بایدن» که از سوی برخی رسانه‌ها به عنوان نامزد پیروز در انتخابات آمریکا معرفی شده، با انتشار بیانیه‌ای در شب شهادت سردار سلیمانی گفته بود: هیچ آمریکایی‌ای در مرگ قاسم سلیمانی عزاداری نمی‌کند!

●●●●●
دبیر شورای عالی امنیت ملی:
پایان ترامپ، شگفتی نیست حکم مقدر تاریخ است

بخش سیاسی – دبیر شورای عالی امنیت ملی در توییتی نوشت: بیشتر مردم آمریکا بر کارنامه سراسر ناکامی تفکری که قلدری و زورگویی را حلال مشکلات می‌دانست، مهر مردودی زدند. علی شمخانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی در توییتر خود نوشت: پایان ترامپ، شگفتی نیست، حکم مقدر تاریخ است. بیشتر مردم آمریکا بر کارنامه سراسر ناکامی تفکری که قلدری و زورگویی را حلال مشکلات می‌دانست، مهر مردودی زدند. آیا دولت منتخب این درک را دارد که زیر قاب عکس او در کاخ سفید به جای عبارت چهل و پنجمین رییس‌جمهور بنویسد: «عبرت آیندگان.»

●●●●●
مدیرکل امور بین الملل مجلس اخبار جعلی منتسب به خود را تکذیب کرد

بخش سیاسی – مدیرکل امور بین الملل مجلس انتشار و انتساب برخی از اخبار جعلی به خود را تکذیب کرد.

حسین امیرعبداللهیان مدیرکل امور بین الملل مجلس شورای اسلامی گفت: اخبار منعکس شده به نقل از اینتجانپ که به ویژه در رسانه‌های صهیونیستی بازتاب داده شده است، مبنی بر این که جمهوری اسلامی ایران قبل از حمله به پایگاه آمریکایی عین الاسد بر عراق به آمریکا اطلاع داده است صحت ندارد. در آنجا گفتیم که فعلا فقط انتقام خودروی سردار سلیمانی و همراهانش را با برتاب ۱۳ موشک بالستیک نقطه زن به پایگاه استراتژیک عین الاسد آمریکا گرفتیم و انتقام بزرگ در راه است.

●●●●●
اخذ هدیه از سوی نمایندگان محدود می‌شود

بخش سیاسی – نماینده مردم نجف آباد در مجلس جزئیات طرح اصلاح قانون هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان را تشریح کرد. ابوالفضل ابوترابی نماینده مردم نجف آباد در مجلس شورای اسلامی در گفت وگو با تسنیم، با اشاره به طرح اصلاح قانون هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان، اظهار داشت: طرح مذکور برای بررسی کارشناسی به کمیسیون تدوین آیین نامه داخلی مجلس ارجاع شده و در حال حاضر در دستورکار این کمیسیون قرار دارد. وی در همین راستا افزود: قانون فعلی هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان مشکلاتی دارد که با اصلاحات جدید تکمیل خواهد شد. نماینده مردم نجف آباد در مجلس در تشریح بخشی از جزئیات اصلاحات به وجود آمده در قانون هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان، گفت: در طرح اصلاح قانون هیئت نظارت بر شفافیت مالی نمایندگان تأکید شده است که بر اساس آن دارایی و اموال نماینده و اقوامش (پدر، مادر، فرزندان، خواهر و برادر) در سامانه مربوطه ثبت می‌شود تا کاملاً شفاف در منظر عموم قرار گیرد.

ابوترابی تأکید کرد: بر اساس طرح مذکور حتی دریافت هرگونه هدیه از سوی یک نماینده و یا دعوت به سفر نیز در سامانه مربوطه درج می‌شود. عضو کمیسیون شورا‌های مجلس اساله خواهد شد با این هدایای نامتعارفی به برخی نمایندگان داده می‌شد مانند آپارتمان با ثمن بخص و یا دریافت سکه وجود داشت که در طرح جدید حدود هدایای متعارف و غیرمتعارف تعیین خواهد شد؛دریافت هدیه از سوی نماینده باید در سایت اعلام شود تا میزان همه هدایا مشخص شود.

●●●●●
تست کرونای رئیس مجلس منفی شد

بخش سیاسی – پزشک معالج قالیباف با اشاره به نتیجه منفی ۲ نوبت تست PCR رئیس مجلس، گفت: دوره درمان به پایان رسیده و در حال حاضر منفی برای حضور ایشان در جلسات و مجامع عمومی وجود ندارد. دکتر مصطفی قانعی فوق تخصص بیماری‌های ریوی درباره آخرین وضعیت سلامتی رئیس مجلس گفت: در حال حاضر بیماری کنترل شده و خطر سرایت ندارد. پزشک معالج محمدباقر قالیباف بر همین اساس تصریح کرد: دو نوبت تست PCR طی سه روز گذشته جهت اطمینان از حل کامل مشکل انجام شد که نتیجه آن منفی بود. وی در ادامه بیماری کرونای رئیس مجلس را از نوع خفیف توصیف کرد و گفت: سیر درمان سر موقع به اتمام رسید و عارضه ای از خود بر جای نگذاشت؛ صرفاً مشکل سرفه باقی مانده که ارتباطی با بیماری کرونا ندارد و ناشی از مصدومیت شیمیایی قلبی است که درمان مخصوص تجویز شده است. قانعی در پایان با تأکید بر اینکه حضور رئیس مجلس در جلسات و مجامع عمومی از لحاظ علمی منفی ندارد، خاطر نشان کرد: با توجه به دو نوبت تست گرفته شده از رئیس مجلس بیماری ایشان بهبود یافته و سرایتی برای دیگران نخواهد داشت و تک سرفه‌ها نیز ارتباطی با بیماری کرونا ندارد.